

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации СМОРЧКОВА Валерия Юрьевича на тему «Специальная подготовка в спортивном туризме с использованием многофакторных моделей дистанций и маршрутов», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Актуальность диссертационного исследования Сморчкова В.Ю. определяется необходимостью решения проблемы специальной подготовки в спортивном туризме. Многие аспекты специальной подготовки освещаются в диссертационных исследованиях, посвящённых физической и технической подготовке туристов в условиях искусственной среды. Однако, приходится констатировать, что в спортивном туризме недостаточно изученными остаются вопросы, касающиеся специальной психологической и тактической подготовки. Данный факт подтверждает актуальность темы исследования, которая заключается в необходимости использования комплексного подхода для решения проблем специальной подготовки в спортивном туризме.

Содержание автореферата отражает актуальность, научную новизну, теоретическую и практическую значимость диссертации, само исследование носит законченный характер.

Совершенствование специальной подготовки туристов-спортсменов автор рассматривает на основе средств моделирования и программирования соревновательной и тренировочной деятельности.

Научная новизна и теоретическая значимость. Полученные результаты дополняют теорию и методику спортивного туризма специальными знаниями о сбивающих факторах, оказывающих достоверное воздействие на результативность соревновательной деятельности и дальнейшем их использовании в специальной подготовке путем построения многофакторных моделей дистанций и маршрутов. Также в данном исследовании представлена и апробирована методика специальной

подготовки, применяемая на тренировочном этапе подготовки и обеспечивающая повышение эффективности соревновательной деятельности в спортивном туризме на дистанциях в природной среде.

Практическая значимость результатов диссертационной работы заключается в том, что они представляют интерес для широкого круга специалистов и могут быть применены: тренерами в практической деятельности при провидении спортивной подготовки туристов, специалистами при разработке программ повышения квалификации для тренеров, тренеров-преподавателей, инструкторов по спортивному туризму, исследователями для решения схожих задач в других видах спорта, осуществляемых в природной среде.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационного исследования, содержит все необходимые разделы, написан корректным языком, в достаточной мере иллюстрирован. Стиль изложения материала способствует пониманию изначальных задумок автора и конечных результатов проведенной работы. Судя по приведенному в автореферате списку опубликованных работ В.Ю. Сморчкова, в них подробно представлены основные положения и фактические результаты, содержащиеся в тексте диссертационного исследования.

Заключение. Диссертационная работа В.Ю. Сморчкова на тему «Специальная подготовка в спортивном туризме с использованием многофакторных моделей дистанций и маршрутов» является самостоятельно выполненной, завершенной научно-квалификационной работой, в полной мере соответствует требованиям ВАК РФ, установленным п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Сморчков Валерий Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - Теория и методика

физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Заведующий кафедрой теории и методики
зимних видов, велосипедного спорта
и спортивного туризма ФГБОУ ВО
«Кубанский государственный
университет физической культуры,
спорта и туризма»,
кандидат педагогических наук,
доцент

Василий Захарович Яцык

«28» января 2020 г.



Сведения:

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственного университета физической культуры, спорта и туризма»;
Телефон: 8 (861) 255 - 35 – 17; факс: 8 (861) 255 - 35 – 73;
Адрес места работы: 350015, г. Краснодар, ул. им. Буденного, 161;
E-mail: doc@kgufkst.ru, yatsik.vasilij@yandex.ru